Завдання  ІІ етапу

48 Всеукраїнської  учнівської олімпіади

 з хімії

2010 –2011 н.р.

8 клас

Задача 1. 
В ланцюжок якої довжини розмістяться молекули води масою 1 грам? Лінійний розмір молекули води l = 1,38 * 10-10 м.

Задача 2.
            Молярна маса хлориду двовалентного металічного елемента в 1,36 рази більша за масу його оксиду. 
           Визначте цей елемент.
Задача 3.
             У скільки разів важча чи легша за повітря  газова суміш, яка утворюється під час розкладу води електричним струмом?

Задача 4.
              Впишіть відповідні хімічні формули у схеми реакцій і складіть хімічні рівняння:

1) метал + неметал → …;

2) неметал 1 + неметал 2 → …;
3) неметал + складна речовина 1 → складна речовина 2;
4) складна речовина 3 + складна речовина 4 → складна речовина 5;
5) складна речовина 6 + неметал → складна речовина 7 + складна речовина 8;
Задача 5.
           Масова частка фосфору в одному із його оксидів дорівнює 43,7%. Густина парів цієї речовини за повітрям дорівнює 9,8. 
· Визначте молекулярну формулу оксиду, дайте йому назву. 
· Напишіть три рівняння  реакцій, що характеризують  хімічні  властивості названого оксиду.
Задача 6.

Напишіть формули:

1. кухонної солі

2. гашеного вапна

3. крейди
4. чадного газу

5. вуглекислого газу
6. каустичної соди

7. піску
8. калійної селітри

9. ляпісу

10. їдкого калі

 Назвіть ці  речовини за міжнародною номенклатурою. До якого з класів належить кожна із них? Вкажіть сфери застосування названих речовин.
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Задача 1.
Елемент Бор має два природні нукліди. 80,43 % всіх атомів елемента припадає на нуклід 11В. 
Визначте другий нуклід Бору, використавши наведене в періодичній системі точне значення відносної атомної маси цього елемента.

Задача 2.
При розкладанні вищого гідроксиду елемента VI групи масою 7,5 г утворюється   вищий оксид цього елемента масою 6,96 г . 
Назвіть елемент. Де використовується проста речовина, утворена атомами цього елемента?

Задача 3.

Доберіть речовини для здійснення наведеного «ланцюжка» перетворень і складіть відповідні рівняння реакцій:

  сіль 1 → сіль2 →  сіль3→ сіль4

Візьміть до уваги той факт, що всі солі є сполуками одного і того ж металічного елемента.
Задача 4.

Для розчинення  твердої суміші кальцій оксиду та кальцій карбонату масою 10,56 г з утворенням хлориду витратили розчин хлоридної кислоти об’ємом 100 мл з молярною концентрацією кислоти 2,2 моль/л. 
Розрахуйте  масові частки компонентів ( %) у вихідній суміші.
Задача 5.

Три хімічні елементи періодичної системи елементів Д.І. Менделєєва  позначені літерами А, Б, В. Властивості простих речовин, які вони утворюють наступні:

А + Б2 → АБ2
АБ2 + А → 2 АБ

2В + Б2 → 2БВ
АБ2 + 2В → 2БВ + А

АВБ3 → АБ2 + БВ  - при прожарюванні

АБ + В → 2БВ + А

Встановіть елементи А, Б, В. Напишіть відповідні рівняння реакцій. Чи мають наведені реакції практичне застосування?
Задача 6.

Визначити масу мідного купоросу, яку треба розчинити у розчині купрум (ІІ) сульфату з масовою часткою речовини 32% для отримання  560 г розчину з масовою часткою купрум (ІІ) сульфату 40%.
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                                                           Задача 1.
 Натрій при спалюванні в кисні утворює пероксид Na202, а калій - надпероксид КО2. Сплав натрію з калієм масою 10,0 г спалили в кисні, отримавши при цьому 17,83 г продуктів горіння. 
        Визначити масові частки металів (%) у сплаві.

Задача 2.
Проаналізуйте можливість здійснення таких перетворень солей Натрію (для кожного перетворення має бути використана лише одна реакція):
a) хлорид→нітрат →сульфат

б) сульфат→нітрат→хлорид

в) хлорид→сульфат

г) сульфат→хлорид

Якщо перетворення неможливе, вкажіть причину цього, а якщо можливе – умови його здійснення і відповідне рівняння реакції в молекулярному та йонному виглядах.
Задача 3.
Масова частка Гідрогену в кислоті становить 1,25 %. До складу кислоти входять також Фосфор та Оксиген. 
Визначити формулу кислоти. Відповідь підтвердити розрахунками.
Задача 4.
Елемент Х входить до складу сполук А і Б, які по різному змінюють забарвлення лакмусу. Речовина А згоряє в продуктах термічного розкладу Б, утворюючи серед інших просту речовину, що складається з атомів елемента  Х. Продукт реакції А з Б, отриманий при кімнатній температурі, розкладається при сильному нагріванні, утворюючи прості речовини Х, Y і воду.  Спалюванням  А в Y  теж отримують речовину Х, а спалюванням А в присутності каталізатора – речовину з молекулярною формулою XY, що при надлишку Y перетворюється в речовину ХY2, яка при розчиненні у воді утворює сполуку Б. 
Назвіть усі речовини, про які йшла мова в умові задачі та напишіть рівняння відповідних реакцій.
Задача 5.

      Газоподібний вуглеводень С3Нх  об’ємом 10 см3 спалили в надлишку кисню, внаслідок чого об’єм збільшився на 5 см3 за однакових умов.
1. Визначте молекулярну формулу вуглеводню.

2. Скільки ізомерів має цей вуглеводень?

3. Який із цих ізомерів має промислове значення. Які речовини добувають з нього?
Задача 6.

До 560 мл суміші етану та ацетилену додали водень до утворення 2 л суміші. При пропусканні цієї суміші  над нагрітим платиновим каталізатором її об’єм зменшився на 33,6 %. Обчисліть об’ємні частки компонентів у вихідній суміші.
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Задача 1.
У кабінеті хімії після контрольної роботи знайшли шпаргалку, на якій залишилися тільки праві частини рівнянь реакцій. Відновіть її:
= N2 + 2H2O

= 2N2 + 6H2O

= N2O+ 2H2O

= 4NO + 6H2O

= O2 + 4NO2 + 2H2O
=HNO2 + HNO3

= N2 + 3H2O + 3Cu

= 4NO2 + O2 + 2CuO
Задача 2.

Для повного спалювання суміші парів циклогексану, толуену та етилену необхідний об’єм кисню, який у 6 разів перевищує об’єм вихідної суміші (об’єми виміряні за однакових умов).

Обчисліть об’ємну частку (%) етилену в суміші.
Задача 3.
Масова частка Гідрогену в деякій кислій солі  становить 9,8 %. 

1) Виведіть молекулярну формулу солі.

2) Напишіть два рівняння реакцій за участю цієї солі.

3) Розрахуйте масову частку цієї солі у розчині, якщо молярна концентрація солі становить 0,05 моль/л. ( Густину розчину вважати рівною 1г/мл).

Задача 4.
На розчин, що містить однакові маси сульфатної та хлоридної кислот, подіяли надлишком кристалічного натрій карбонату. При цьому виділилося 1,68 л газу (н.у.). 
Розрахуйте  масу осаду, який утвориться при дії на таку ж масу розчину надлишком розчину хлориду барію.
Задача 5.
Елементи А, B, C, D  стоять у сусідніх групах одного з малих періодів. Вищі солетворні оксиди цих елементів – тверді кристалічні речовини. Оксиди елементів А і В реагують з кислотами, утворюючи солі. Оксид елемента С – сполука двох найпоширеніших у земній корі елементів; у воді не розчиняється, утворює солі при сплавленні з лугами та карбонатами металів. Оксид елемента D добре розчиняється у воді; з основами утворює солі, деякі з них є цінними мінеральними добривами. 
1. Визначте елементи і складіть відповідні рівняння реакцій. 
2. Яке практичне застосування мають прості речовини, утворені атомами згадуваних хімічних елементів та їх оксиди?
Задача 6.
Запропонуйте спосіб отримання ацетону (пропанону) з етилену в 4 стадії.     Вкажіть умови протікання кожної реакції.

                                       До уваги членів журі

1. Критерії оцінювання:  кожне  завдання по 5 балів. 

2. Визначення переможців:  І місце – 80-100% виконаних завдань
                                                   ІІ місце – 65-79% виконаних завдань
                                                   ІІІ місце – 55-65% виконаних завдань

3. Відповіді:

8 клас:   1. 4610 млн. км.;
               2. метал – Ва;
               3.  у 2,42 рази менша;
               5. Р4О10.
 9 клас    1. 10В;
                2.  метал – W;
                4.  ω (СаО) = 5,3%;   ω (СаСО3) = 94,7%;
                5. А – С; Б – О; В – Мg;
                6. 140 г.    
10 клас   1.  ω(Na) = 29,3%;   ω (K) = 70,7%;
                3.  НРО3;
                 4. Х – N; A – NH3; Б – HNO3; Y – O2;
                 5. С3Н6 – пропен;
                 6.  ω(С2Н2) = 60%;   ω (С2Н6) = 40%. 

 11 клас:  2.  50%;
                  3.   сіль- амоній гідрогенсульфід; ω = 0,255%;
                  4.  m (BaSO4) = 7,4 г ; 
                  5.  Mg, Аl, Si, P ;
                  6. СН2СН2→СН3СН2ОН→СН3СООН→(СН3СОО)2Са → СН3СОСН3 .
